

種族問題

回教並不是單一族群，依照 Richard V. Weeks 1983年的統計，普世回教徒包括408個不同的種族，極少回教國家是單一種族。孟加拉人種相當單純，全國82%為孟加拉種人。印尼是全世界最大的回教國家，具有40多個種族，其中有些種族更可再分為數百族類。

在某些國家中，例如巴基斯坦、阿富汗、蘇丹及索瑪利亞等，種族衝突幾乎使國家分裂，中亞洲有些國也是如此。除去種族糾紛之外，經濟之不平衡也時常造成互相間之衝突。

回教世界的政治波動

回教世界今天最大的動亂是在以色列與巴勒斯坦之間。回教是一個政治性宗教，所以回教徒覺得別人都應該站在他們一邊，以敵對以色列和它的支持者美國。

印度與巴基斯坦為了克什米爾而發生了三次戰爭。

一般來說，回教徒生活在非回教政府之下會覺得很不自在，因為他們不能自主，不能按回教律法而活。菲律賓南部回教徒與政府衝突四百年之久要爭取自由，就是一例。

近年來的兩伊戰爭以及伊拉克侵略科威特等戰爭，使普世回教名聲大受虧損，目前大家都在備戰，無人思想和平。伊朗及伊拉克雙雙攻打本國境內的回教少數民族庫德人(The Kurds)。庫德人是回教徒，但無自己國家，住在五個國家的交界地區：伊朗，伊拉克，敘利亞，土耳其和亞塞拜然(Azerbaijan)！

廿世紀初期，土耳其對阿美尼亞人的滅種行為有詳盡記

載。近年來，亞塞拜然土耳其人與阿美尼亞人之間的殘暴行為更加深雙方之間的新仇舊恨。

蘇丹北部的回教徒，強迫南部的非回教徒接受回教法律而引起的衝突，已經斷續進行了廿年。

1971年十二月，東、西巴基斯坦的回教徒互相火拼，幾乎使國家分裂。孟加拉國於是從這悲劇中誕生，這些傷痕可能永無癒合。

最悲慘的也許是那本來非常美麗的黎巴嫩，起初只是回教團體之間的衝突，然後變成了以色列與黎巴嫩回教徒之戰，再變成回教徒攻擊基督徒，最後竟成為基督徒與基督徒的戰爭！

不但如此，今天保守派的回教已經控制了許多國家：伊朗，蘇丹，沙地阿拉伯及阿富汗。在一些國家，溫和派的政府因強硬派的壓力要醞釀施行回教律法，如巴勒斯坦，孟加拉與馬來西亞。在另一些國家，如阿爾及利亞和埃及，強硬派嘗試藉選舉或暴動來改變政府。

最後，我們看見回教恐怖份子襲擊美國，引起美國及盟邦殲滅恐怖份子的行動。

請大家記得，今天這些戰爭與恐怖行為，已經使普世極多的回教徒對自己的回教失去信心。今天從世界各地有越來越多的大量回教徒，離開本地，移民西方。這實在是天賜良機，我們可以在自由環境下，將主耶穌愛的福音傳給他們。

基督福音更多被接納

今天居留在本國本土的回教信徒愈來愈多願意接受福音。從我的旅行及與各國回教徒的接觸中，時常聽見這些話：

工作人員心態的重要

「請來黎巴嫩，莊稼已經熟了。」

「伊拉克收割的時候到了。」

「伊朗很多人信耶穌，教堂擠滿了人。」

「北蘇丹人正尋求救恩。」

「中亞洲回教徒在歸向基督。」

「印尼基督徒數目增長驚人。」

在向回教地區宣教歷史中，沒有一個時期有像今天這樣多的回教徒渴慕福音，歸向主！當然在此情形下，魔鬼及屬他的人也在反擊，今天在一些國家中已經看見了不少殉道者。

總之，今天是回教世界收割的時候！主耶穌的話今天仍在向我們呼召：

「要收的莊稼多，作工的人少。所以要求莊稼的主，打發工人出去，收割他的莊稼。」-- 太九 37, 38

在回教世界收割莊稼的準備

禱告的重要

若要準備回教世界收割的工作，從始至終，禱告是最重要工作。我們首先要為神打發工人禱告，要為回教徒歸主禱告，為他們的領袖與政府禱告，為福音工人的事奉禱告，為回教徒從不信中得釋放禱告。

收割回教莊稼最大的攔阻之一是福音工人本身的不信與反面心態。主耶穌已經告訴我們收割一定是豐盛的，提摩太前書二4告訴我們，神「願意萬人得救，明白真道」；彼得後書三9說，主耶穌「不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。」我們若無此信心，就是得罪神，與神的心意相反了。

工作人員間文化的競爭

在跨文化情形下，福音工作人員常常會堅持按照自己的文化傳統行事。這是時常犯的毛病，可能造成大的害處。作跨文化工作，不但要學語言，更要肯將自己淹沒於當地文化之中。請記住保羅的話，「向猶太人，我就作猶太人，為要得猶太人…向甚麼樣的人，我就作甚麼樣的人，無論如何，總要救些人。」--林前九20-22。在不違反聖經原則之下，我們盡量溶入當地人的文化模式。

認識你回教鄰居的信仰背景

先查究他所屬的派別，會有極大幫助。假若他熟悉可蘭經，你可以此為跳板，引證聖經的話。

假若他是什葉派，他會較易了解救贖與受苦的道理，因而會對基督在十字架上的苦難寄予同情。

民俗派回教徒容易受感於愛心的表現以及聖靈醫病趕鬼之大能。

對於世俗化回教徒，福音工人要了解世俗世界觀無法滿足人類內心需要的原因，並能說明神的國為何是人類全部問題之解答。

蘇非派回教徒追求與上帝親近，他們欣賞宗教音樂與詩詞，他們強調愛心，他們用親切的土語。我們在基督裡要儘快通過靈修文字、音樂及他們的土語，將福音傳給他們。

雪中送炭

◎

回教徒，正如任何世人一樣，各有他的需要，他們需要朋友、同情、幫助、指導、醫治、安慰以及日常生活之必需。當我們以愛心向他們雪中送炭時，一切都可以溫暖起來。

當回教徒攻擊基督教義，
高舉穆罕默德與可蘭經時
——基督徒如何回應與面對？

一、回教徒攻擊基督教的信仰及聖經

1. 上帝的話（聖經）已經被更改
2. 上帝不可能三位一體
3. 上帝不可能有兒子
4. 上帝不可能成為人
5. 耶穌不可能有神性
6. 耶穌沒有死在十字架上
7. 人不能代替別人死

二、穆罕默德自我宣告先知身份

1. 穆罕默德自認為與摩西，耶穌相等身份
2. 穆罕默德自稱是「最後一位先知」
3. 穆罕默德要求人服從他的話
4. 穆罕默德聲稱耶穌會宣告他的來臨
5. 回教徒聲稱穆罕默德是舊約預言的成就
6. 回教徒錯誤的根據「巴拿巴福音」證明其說
7. 回教信仰認為穆罕默德的生活方式是全人類的標準

三、穆罕默德對可蘭經的肯定

1. 可蘭經是上帝預先存置，永恆的話。
2. 可蘭經證實以往各經典
3. 可蘭經與以往各經典同等價值
4. 可蘭經超越以往各經典

因為基督徒時常面對以上各問題，所以必須準備簡單而明確的答案。

我們如何面對他們呢？容我再一次說，我們的態度是極其重要，我們要熟記某些聖經章節並以合適態度加以應用。

「有人問你們心中盼望的緣由，就要常作準備，以溫柔敬畏的心回答各人。存著無虧的良心，叫你們在何事上被毀謗，就在何事上，可以叫那誣賴你們在基督裡有好品行的人，自覺羞愧。」——彼前三 15,16

「然而主的僕人不可爭競，只要溫溫和和的待眾人，善於教導，存心忍耐，用溫柔勸戒那抵擋的人，或者神給他們悔改的心，可以明白真道，叫他們這已經被魔鬼任意擄去的，可以醒悟，脫離他的網羅。」——提後二 24-26

請注意上列經文的提醒：

- 一. 常常準備回答問題
- 二. 對人和藹，尊敬
- 三. 禁戒一切反面態度
- 四. 善於教導
- 五. 依靠神感動他們悔改接受真理

屬靈爭戰

在這一切對聖經與基督教攻擊的後面，乃是魔鬼的作為。

歸根到底，「我們爭戰的兵器，本不是屬血氣的，乃是在神面前有能力，可以攻破堅固的營壘。」——林後十4。我們的敵人並不是回教徒，而是靈界掌權的，惡魔的力量與黑暗的權勢(弗六12)。這些勢力是回教的支持者。換句話說，我們爭戰的對象是撒旦以及和他一同反叛神而墮落的天使。我們真正目的是使回教徒從這些綑綁中得到釋放。

我們爭戰力量的來源

- 一. 住在我們裡面的神，祂是至高無上（約壹四4）
- 二. 聖靈的力量，醫治並拯救人脫離魔鬼的轄制(太十1；路九1)
- 三. 神垂聽禱告（約十六24；弗六18）
- 四. 福音是神的大能（羅一16）
- 五. 神的話是「聖靈的劍」（弗六17）
- 六. 屬靈的冑甲——靈性及信心的操練（弗六13-17）
- 七. 天使的保護（來一14）

結論

回教世界收割的時候到了，需要更多工人出發。聖經答應我們將有好的收成，今天需要神的子女們更迫切的禱告、準備、並且設立目標和完備的計劃。

